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ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

παρακολούθησα και συµµετείχα στην όλη διαδικασία των επιτρο-
πών και, πράγµατι, οφείλω να πω ότι ακούστηκαν από όλες τις
πλευρές θετικές προτάσεις προς τη σωστή κατεύθυνση. Και ανέ-
µενα αυτό το κλίµα της θετικής παρέµβασης να αποτυπωθεί και
στην Ολοµέλεια κατά τη σηµερινή συζήτηση. 

Λυπάµαι ειλικρινά γιατί αποκαρδιώθηκα, γιατί σήµερα αποδεί-
ξατε -το λέω απευθυνόµενος προς την Αντιπολίτευση- σύµπασα
η Αντιπολίτευση ότι είστε κολληµένοι στην αριστερή ιδεοληψία
σας. Θέλετε να επιµένετε ότι εσείς διατηρείτε το κεκτηµένο της
Αριστεράς, της κοινωνικής ευαισθησίας, το οποίο σας το απορ-
ρίπτω κατηγορηµατικά. Το λέω για πρώτη και τελευταία φορά.
Δεν µπορείτε να το επικαλείστε συνέχεια, γιατί ο υποφαινόµενος
γεννήθηκα σε καλύβα, µεγάλωσα σε δυο δωµάτια µε µια κουζίνα,
µε δέκα παιδιά, µε δέκα ανθρώπους ακόµα. Άρα ξέρω τι σηµαίνει
προσφυγιά, ξέρω τι σηµαίνει φτώχεια και πολλοί από εσάς δεν
την έχετε ζήσει. Τέρµα, λοιπόν, αυτό το πλεονέκτηµα της κοινω-
νικής ευαισθησίας από την Αριστερά.

Δεν φιλοδοξώ να σας πείσω, λοιπόν, σήµερα µε την παρέµ-
βασή µου να ψηφίσετε το νοµοσχέδιο. Παρ’ όλο που κρίνετε ότι
είναι αναγκαία µια νοµοθετική παρέµβαση για την αλλαγή του
όλου υφιστάµενου νοµικού πλαισίου, εµµένετε σε αυτή την αρι-
στερή ιδεοληψία. Θέλετε να επιδείξετε κάτι διαφορετικό. Θα µας
κρίνει στο τέλος ο ελληνικός λαός. Έχω, όµως, υποχρέωση να
µεταφέρω µερικές σκέψεις και προβληµατισµούς που απασχο-
λούν εµένα και πολλούς ίσως από εµάς ή και την ελληνική κοι-
νωνία.

Τίθεται το εξής ερώτηµα και ο προβληµατισµός: Γιατί φτάσαµε
ως εδώ; Ποιος ευθύνεται; Ευθύνονται οι µετανάστες, οι πρόσφυ-
γες; Ευθύνεται η ελληνική κοινωνία, οι τοπικές κοινωνίες που δεν
τους δέχονται; Ευθύνονται κάποιοι τρίτοι; Ευθύνεται η πολιτεία;
Κανείς ή όλοι µαζί;

Ας µην κρυβόµαστε, ας πούµε αλήθειες. Ευθυνόµαστε πιθανόν
όλοι, διαχρονικά, γιατί τόσο η Ευρώπη όσο και η Ελλάδα ήταν
ανέτοιµη, απροετοίµαστη να δεχθεί αυτό το κύµα ροών. Βε-
βαίως, η κατάσταση ήταν από παλιά ανησυχητική. Ευρώπη και
Ελλάδα αντιµετωπίζουν µια κρίση ανθρωπιστική και αδυνατούν
να ανταποκριθούν, ενώ οι ενδείξεις ήταν εµφανείς από καιρό και
ο χρόνος ήταν επαρκής για να διαµορφωθεί ένα σχέδιο συνεκτι-
κής αντιµετώπισης. Οι ηγέτες, όµως, της Ευρώπης δυστυχώς -
το είπε και η κ. Βούλτεψη προηγουµένως- δεν ήταν ικανοί, άργη-
σαν να αντιληφθούν το µέγεθος του προβλήµατος και στη συνέ-
χεια αντέδρασαν αποσπασµατικά. Η ελληνική πολιτεία ήταν αδύ-
ναµη και ανέτοιµη να αντιµετωπίσει το ζήτηµα, γιατί δεν είχε
προετοιµαστεί ανάλογα, όπως όφειλε. 

Δεν περιµένεις να γίνει ο πόλεµος για να κάνεις καταφύγια. Οι
ένοπλες δυνάµεις δεν παίρνουν όπλα όταν γίνεται πόλεµος αλλά
προετοιµάζονται. Και αναρωτιέµαι, χωρίς να θέλω να κάνω κρι-
τική: Διαχρονικά, η δική µας πολιτεία, -δεν λέω η Νέα Δηµοκρα-
τία, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ-, όλοι εµείς, για να µη ρίχνουµε τις
ευθύνες αλλού σε τρίτους και όχι σε εµάς, τι κάναµε τόσον καιρό
για να προετοιµαστούµε; Δεν κάναµε τίποτα και πρέπει να πούµε
την αλήθεια στον ελληνικό λαό. Έτσι είναι τα πράγµατα.

Το ζήτηµα, λοιπόν, που τίθεται είναι ότι στη συνέχεια, ενώ εί-
χαµε όλα αυτά τα προβλήµατα Ευρώπη και Ελλάδα, ήρθε και ο
ΣΥΡΙΖΑ µε τη λογική των αφύλακτων συνόρων, µε τη λογική του
ξέφραγου αµπελιού -το είχα πει και στην προηγούµενη κοινοβου-
λευτική θητεία-, µε αποτέλεσµα να αυξηθούν οι ροές και να µην
µπορεί και αυτός, αδύναµος και ανέτοιµος, να αντιµετωπίσει το
πρόβληµα.

Άρα, σήµερα πώς έχει το ζήτηµα; Δεν πρέπει να κάνουµε µια
παρέµβαση; Δεν είναι αναγκαία αυτή η παρέµβαση; Και τι κάνει,
λοιπόν, αυτός ο νόµος;

Με τον νέο νόµο µπροστά στην αναποτελεσµατικότητα του πα-
λαιού νόµου έρχεται να δηµιουργηθεί ένα καινούργιο κανονι-
στικό πλαίσιο, δηλαδή να βάλει εκείνους τους κανόνες µε τους
οποίους πρέπει να λειτουργήσει το κράτος. Δεν είµαστε µια συν-
τεταγµένη πολιτεία; Δεν πρέπει να έχουµε νόµους και κανόνες
µε τους οποίους να λειτουργούµε; Αυτό κάνει ο νέος νόµος.

Βεβαίως ένα νοµοθέτηµα πρέπει να έχει την κοινωνική απο-
δοχή και παρ’ ότι ακούστηκαν φωνές ότι φαλκιδεύονται, δεν προ-
στατεύονται τα δικαιώµατα των προσφύγων-µεταναστών ή των
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Ελλήνων, νοµίζω ότι αυτός ο νόµος, η ενσωµάτωση της οδηγίας
κρατάει µια ισορροπία, σεβόµενη τα δικαιώµατα των Ελλήνων
πολιτών, σεβόµενη τα δικαιώµατα των προσφύγων-µεταναστών
που έχουν δικαίωµα προστασίας και κυρίως σεβόµενη, αν θέ-
λετε, τις διεθνείς υποχρεώσεις.

Θα κλείσω µε το εξής, γιατί ο χρόνος δεν είναι αρκετός.
Έχουµε, λοιπόν, υποχρέωση να ψηφίσουµε αυτό το νοµοθέτηµα,
γιατί αν δεν το ψηφίσουµε, θα είµαστε συµµέτοχοι, συνεργοί και
συνυπεύθυνοι στα όποια αποτελέσµατα θα δηµιουργήσει η διόγ-
κωση αυτού του προβλήµατος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σας καλώ, λοιπόν, την τελευταία
στιγµή να σταθείτε δηµιουργικά ως Αντιπολίτευση απέναντι σε
αυτό το νοµοσχέδιο. Είναι µια αναγκαία νοµοθετική παρέµβαση.
Μπορεί να µην είναι ο τέλειος νόµος. Ένας νόµος, όµως, κρίνεται
αν είναι τέλειος, λειτουργικός ή αποτελεσµατικός στην πράξη και
στις κοινοβουλευτικές δηµοκρατίες –γι’ αυτό έχουµε κοινοβου-
λευτική δηµοκρατία- οι νόµοι γίνονται για να αλλάζουν. Αν δούµε
ότι κάτι δεν πάει καλά, εδώ είµαστε για να τον αλλάξουµε. 

Έχετε όµως, υποχρέωση αλλά περισσότερο εµείς, ως ελλη-
νικό Κοινοβούλιο, γιατί έχουµε µια υψίστη αποστολή πρώτα απ’
όλα να νοµοθετούµε και να σεβόµαστε τα δικαιώµατα των Ελλή-
νων πολιτών και να νοµοθετούµε σύµφωνα µε τις διεθνείς συµ-
βάσεις. Αυτό κάνει αυτός ο νόµος, τον οποίο σας καλώ να ψηφί-
σετε.

Σας ευχαριστώ.
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